

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Próxima reunión Bradley-Montgomery

Washington.—Los generales Montgomery y Bradley se entrevistarán el próximo mes en Francia, para determinar «cómo se entraría en acción en caso de que Rusia cometiera una agresión en Alemania», según se dice en fuentes generalmente bien informadas. (Efe.)

Se convoca la Asamblea general de las Universidades españolas

Autorización para la subasta de obras de abastecimiento de aguas en Barruecopardo

Se redactan las líneas de adaptación de los estudios iniciados de Enseñanza Media

Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Decreto por el que se nombra director general del Instituto Geográfico y Catastral, a don Vicente Buyal.

Decreto por el que se concede a la Gran Cruz del Mérito Civil a don Félix Campos Guetera Martínez.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

Información extranjera.

JUSTICIA. — Decreto por el que se señala la consideración

honorífica de los decanos de los Colegios de Abogados.

Decreto por el que se nombra inspector delegado jefe de la Inspección Central de Tribunales a don Enrique García Montero, magistrado electo del Tribunal Supremo.

Decreto de convalidación de título nobiliario.

Decreto por el que se concede la Medalla de Oro del Mérito Penitenciario al médico del Cuerpo facultativo de Prisiones, don Eduardo Martínez Martínez.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre ajuste del artículo 255 del Código Militar a los principios del Código Penal recientemente modificados.

Decreto por el que se asciende a general de División al general de Brigada don Mariano Ugarte Rou.

Decreto por el que se asciende a general de Brigada al coronel de Ingenieros don Antonio Sarmiento León-Trohano.

Decreto por el que se asciende a inspector veterinario al coronel don Emilio Sobreviela Monteón.

Decreto por el que se transmite a doña Josefa Rozas Brana la pensión causada por el cabo Longinos Marcilla Rozas.

Expedientes de trámite.

MARINA. — Expedientes de trámite.

HACIENDA. — Orden acordada en Consejo de ministros sobre concesión de franquicia postal al Ministerio de Información y Turismo y dependencias a su cargo.

Distribución de fondos del mes de marzo.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION. — Acuerdo

por el que se aprueban expedientes de reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, por un total de cuatro millones setecientos treinta mil cuatrocientos treinta y tres con setenta y dos pesetas.

Expediente de revisión de precios en las obras del nuevo edificio para Instituto provincial de Sanidad de Guadalajara.

Información general y expedientes de nacionalidad personal.

OBRAS PUBLICAS. — Decretos por los que se autorizan a celebrar los concursos de proyecto, suministro y montaje de un grupo electrobomba y de Estación de depuración y elevadora de aguas del trozo séptimo de los canales de Guadalupe, para abastecimiento de Cádiz.

Decreto por el que se autoriza a celebrar la subasta de las obras de abastecimiento de aguas a Barruecopardo (Salamanca).

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras comprendidas en el proyecto de traza y distribución de agua potable del puerto de Algeciras.

Expedientes sobre aprobación del pliego de condiciones por el que se autoriza a la Dirección General de Obras Públicas para anunciar el concurso de los saltos de pie de presa de los Pantanos de Fuentesaña, Tenajo, Talave, Camarillas y Cañaveras, y tramos intermedios de los ríos Segura y Mundo.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se crea un Instituto Laboral, de modalidad industrial y minera, en la Línea de la Concepción (Cádiz).

Decreto por el que se crea, con carácter extraordinario, la cátedra de «Ciencia de la Cultura», en la Universidad de Madrid y se nombra para desempeñarla a don Eugenio D'Ors Rovira.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se convoca una Asamblea general de las Universidades españolas para el estudio de los problemas universitarios y propuesta de convenientes soluciones.

Informes sobre las líneas generales de adaptación a las nuevas normas ordenadoras de la Enseñanza Media, de los estudios iniciados y en curso, al amparo de la Legislación anterior.

TRABAJO. — Expedientes de trámite.

INDUSTRIA. — Orden acordada en Consejo de ministros por la que se autoriza a ampliar hasta treinta y siete y medio por ciento la participación de capital extranjero en «Aluminio Ibérico, S. A.»

AGRICULTURA. — Informe sobre las perspectivas del año agrícola.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Informes sindicales.

AIRE. — Decretos por los que se concede la Cruz del Mérito Aeronáutico, con distintivo blanco, pensionada con el 10 por 100 del sueldo, al teniente coronel jurídico del Aire, don Rafael Díaz Llanos, y al comandante del Arma de Aviación, don Fernando Querol Muller.

Franchiscias arancelarias.

COMERCIO. — Informe sobre el movimiento de divisas y tratado comercial con Italia.

INFORMACION Y TURISMO. Decretos de personal. (Logos.)

En la Escuela de Hogar de la Sección Femenina de FET y de las JONS se cumple el Servicio Social y se aprende lo necesario para llevar bien una casa.

El ministro español, señor Martín Artajo, presenció ayer, en Manila, una parada y desfile militar

Después visitó el Seminario de San José y le fué ofrecido un almuerzo por destacadas personalidades

Manila. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su colega filipino, señor Eizalde ha asistido esta mañana a una parada y desfile militar, en su honor, en Campo Murphy.

Al penetrar los ministros en el amplio campo militar, una batería disparó una salva de 19 cañonazos. Desde las puertas del campo hasta la tribuna se alineaban marineros en posición de saludo.

El señor Artajo fué recibido por altos jefes militares, a cuyo frente figuraba el jefe del Estado Mayor, Calixto Duque,

en cuya compañía el ministro español revisó a las fuerzas que le rendían honores. Una Banda interpretó el himno nacional español.

Inmediatamente comenzó el desfile ante la tribuna, presidiendo los ministros de Asuntos Exteriores de España y Filipinas, el jefe del Estado Mayor filipino, señor Duque, y séquito respectivo de soldados, marinos y aviladores. Cada unidad, al pasar ante el señor Martín Artajo, inclinaba la bandera.

En el Seminario de San José

Manila. — Desde Campo Murphy el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se trasladó en coche al cercano Seminario de San José, donde residen los jesuitas, con el fin de visitar a los miembros españoles de dicha Orden. La visita duró media hora. El señor Martín Artajo y su séquito oraron durante breves instantes en la capilla. (Efe.)

Dieciocho países, entre ellos España, firman acuerdos con Alemania para liquidar las deudas

Londres. — España, los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y otros catorce países han firmado con la República federal alemana acuerdos para la liquidación final de las deudas públicas y privadas alemanas de antes de la guerra. El total de esas obligaciones alemanas es de 13.730.000.000 de marcos, que quedarán satisfechos en veinticinco años. Los demás países firmantes son Bélgica, Canadá, Ceilán, Dinamarca, Grecia, Irlanda, Luxemburgo, Noruega, Pakistán, Suecia, Suiza, Unión Sudafricana y Yugoslavia.

La ceremonia de la firma se llevó a cabo al mediodía, en la London Terry House. En ella se firmaron también tres acuerdos sobre reclamaciones por ayuda económica facilitada a Alemania en la postguerra por Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia. (Efe.)

El total de estas es de 13.730.000.000 de marcos

Manila. — En un hotel de Manila se celebró a mediodía un almuerzo en honor del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ofrecido por el secretario de Industria y Comercio filipino, coronel Basmaseda, que preside el Consejo de directores de la Feria Internacional de Industria de Manila.

En total se reunieron en torno al ministro español 150 invitados, entre los que figuraban destacadas personalidades del Gobierno filipino, hombres de negocios y personalidades que acompañan al ministro español.

El señor Martín Artajo pronunció un discurso, en el que puso de relieve que el desarrollo del intercambio comercial entre las dos naciones servirá para fortalecer su amistad en el futuro, al mismo tiempo que expresó la esperanza de que su visita pueda servir para allanar el camino hacia un incremento del comercio hispanofilipino. (Efe.)

Normas sobre la campaña remolachero-azucarera 1953-54

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, dos disposiciones de Agricultura, por las que se den normas de contratación de remolacha y precios de la misma en las diferentes zonas para la campaña azucarera de 1953-54, y se aprueba el modelo de contrato oficial de compra-venta de remolacha azucarera para la campaña citada. (Logos.)

Nuevas labores de tabaco a la venta

Madrid. — El próximo día 1 de marzo será puesta a la venta, en todas las expendidas de Madrid, una nueva labor de cigarrillos de hebra, denominada «Gaudí», en cajetillas de veinte cigarrillos y al precio de cinco pesetas. (Logos.)

Las mejores novelas y libros de consulta en las Bibliotecas de la Sección Femenina de FET y de las JONS, que están debidamente censuradas por las autoridades correspondientes.

Madrid. — El próximo día 1 de marzo será puesta a la venta, en todas las expendidas de Madrid, una nueva labor de cigarrillos de hebra, denominada «Gaudí», en cajetillas de veinte cigarrillos y al precio de cinco pesetas. (Logos.)

La ley de Enseñanza Media en el «Boletín Oficial del Estado»

Madrid. — Hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» las diversas leyes aprobadas en el último pleno de las Cortes Españolas, entre las que figura la de ordenación de la Enseñanza Media, que consta de ciento diecisiete artículos. (Logos.)

El Padre Lombardi, en Madrid



El P. Lombardi, acompañado de los obispos auxiliares de Madrid-Alcalá, doctores Ricote y Lahiguera, obispo de Ereso, Dr. Vizcarra y rector de la Universidad Central, Sr. Lain Entralgo, momentos antes de pronunciar su primera conferencia a los estudiantes en la Universidad de Madrid. (Foto Vidal)

Han sido detenidos los componentes de una banda de forajidos y falsificadores

Su «presidente» se suicidó en el calabozo donde se encontraba

Madrid. — Por la Brigada Política Social de la Dirección general de Seguridad han sido recientemente detenidos varios individuos que integraban una banda de forajidos, estafadores y falsificadores, en poder de los cuales se han encontrado multitud de pruebas de sus andanzas demoleadoras del orden social.

Figuraba entre ellos Rafael González Gil, que ostentaba el cargo de secretario de la organización, de la que era presidente Tomás Centeno Sierra, asimismo detenido y administrador y depositario de las importantes sumas que para sus actuaciones recibían del extranjero.

Sus actividades clandestinas, como lo demuestran la multitud de sellos e impresos falsificados de distintas dependencias y organismos oficiales, que han sido encontrados en su poder, las cubrían ambos con la apariencia de un negocio en común de construcción y fabricación de mármol artificial. Centeno hallábase, asimismo, en descubierto de gran parte de las sumas recibidas, y sobre cuya inversión no pudo presentar justificación alguna.

Pese a todo lo cual, en las distintas declaraciones presentadas por el mismo, se haba mostrado despreocupado por las graves acusaciones que sobre él existían.

Centeno puso fin a su vida en el propio calabozo en que se encontraba, con el borde de uno de los flejes de acero del omier de la cama que ocupaba.

ba, según certificación facultativa del médico de guardia y la correspondiente inspección ocular. (Logos.)

Marginal

PEREZA

Sentado ante la máquina, blanca la cuartilla y vacío el pensamiento, siguiendo los ojos las espirales de humo del cigarro que se consume, me siento en tremenda soledad. Han ido pasando por la imaginación algunas ideas, con resultados negativos para trasladarlas al papel. Unas por falsas, otras por ciertas, no me servían. Quizá las primeras se diluían rápidamente en la insustancialidad; las segundas, en cambio, se quedaban quitadas, para ser vencidas por tantas otras cosas que habrían de manifestarse con crudeza y, como el viejo Azorín, pensaba: «Es tan difícil escribir!»

En tal soledad — ausencia de ambición —, sin embargo, la imaginación únicamente se llenaba de meditaciones. ¿O era pereza? No; no podía ser. Recuerdo que Ramón Llull decía que la pereza es no solamente negligencia en hacer el bien, sino también propensión al pecado. Y yo no estaba en ese trance. Pero podía, como consecuencia, ir hacia esa predisposición, al pretender contrastar tantos aspectos de la vida: El triunfo de los que no la merecieron y el fracaso de los que reunían cualidades y virtudes. Pero con ello no se arreglaría la humanidad, por mucho que se escribiera en estos sentidos.

Tras mucho meditar, fui desechando inspiraciones, que no sé por qué hoy tenían gemelas características de intención. Este detalle suele ocurrir con frecuencia en la pugna del deseo y de la sensatez, exactamente como cuando se experimenta la ira y aconsejan que antes de darle salida se cuente hasta ciento, docientos o más para liberarse de ella. Yo no me dediqué a tamaña distracción material; pero cuando pasó cierto tiempo opté por la resolución mejor: Quedarme con mis soledades; aquellas de Lope de Vega que otro poeta describió así:

«Con estas cosas que digo y las que paso en silencio, a mis soledades voy, de mis soledades vengo.»

Y otro día será otra cosa, lector. Por una vez he de concederme a mi mismo algo. JAVIER.

PERON regresa a su país

Buenos Aires. — El presidente Perón ha cruzado la frontera chileno-argentina, de regreso a su patria. Hasta la ciudad Eva Perón, sobre la frontera, el presidente argentino fué acompañado por el presidente chileno Carlos Ibáñez. En dicha ciudad, los dos jefes de Estado se separaron, con un cordial apretón de manos. A pesar de la hora temprana, una gran multitud despidió entusiásticamente al general Perón en la estación de Santiago. (Efe.)

El cardenal Merry del Val



El cardenal español Merry del Val, que fué secretario de Estado de S. Santidad Pío X, cuyo proceso de beatificación ha sido abierto el jueves último (Foto Vidal.)

Hoy, homenaje a Rubén Darío

Organizado por el Sindicato Español Universitario y por la Asociación Cultural Iberoamericana, tendrá lugar hoy, a las ocho de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, el anunciado homenaje a Rubén Darío.

El programa será el siguiente:

- «Gaudemus igitur». — Coro mixto del S. E. U., 4 v. Armonización de Jesús Guridi.
- Palabras de apertura. — Excelentísimo y magnífico señor rector.
- «Del hombre, a su homenaje». — Javier de la Oveja, II, concluido en Derecho, jefe del Servicio de Formación Política y Propaganda.
- «Rubén Darío y el momento poético de su tiempo». — Doctor don Alonso Zamora Vicente, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.
- «Adios». — Coro mixto, 4 v., José Ignacio Prieto.
- II
- Lectura de poemas del Grupo «Clavero». — «Muñacha en otoño», Gabriel Rosado Gil (Filosofía y Letras).
- «Tu, siempre aquí». — Laureano Luna Escalona (Derecho).
- «Amancecer en la Catedral de León». — Manuel Ramón Fernández Panero (Derecho).
- «Poema». — Miguel Gamazo Pelaz (Derecho).
- «Oración». — Basilio Martín Patino (Filosofía y Letras).
- «Nostalgia». — Agustín Torres Lazo (Nicaragüense. Derecho).
- «Visperas». — Javier de la Oveja.
- «Rubén Darío y Antonio Machado». — Doctor don Rafael Lainez Alcalá, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.
- «Negra sombra». — Coro mixto, 6 v., Juan Montes.
- III
- «Rubén Darío y Miguel de Unamuno». — Doctor don Mariano García Blanco, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.
- Dos poemas de Rubén Darío. — Recitados por Luis Beltrán.
- «El campesino».
- «Palestras finales». — Excelentísimo señor embajador de Nicaragua en España, don Andrés Vega Bolaños.

LA CIUDAD

LOS CINES

FARMACIAS DE GUARDIA

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Mataracán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:
Máxima: 15,0 grados, a las 18,10 horas.
Mínima: 2,7 grados bajo cero, a las 6,50 horas.

VIDA religiosa

ANTIGUAS ALUMNAS DEL COLEGIO DE LAS ESCLAVAS DEL S. C.

Se recuerda a todas, que la misa de comunión será el domingo, a las nueve y media. El coche saldrá a las nueve y cuarto del sitio de costumbre.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Archieofradía del Santísimo Cristo de la Agonía

Miñana (D. M.), celebra esta Archieofradía su función mensual con los siguientes cultos:
Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.
Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática, por el R. P. Director; reserva y bendición con el Santísimo, dándose a continuación a besar el Lignum Crucis.

VISNÚ

IDEAL PARA EL CUTIS

EJERCICIOS ESPIRITUALES

EN SANTO DOMINGO
El día 2 de marzo, a las 7,30 de la tarde, en una de las salas del convento de San Esteban, comenzará una tanda de ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el prior Fray Tomás S. Perancho, con el siguiente horario:
Todos los días, a las ocho y media en el altar de Santa Catalina, con plática a continuación.
Todas las tardes, a las 7,30, plática.
El sábado, a las ocho, misa de comunión, y terminada la misa, plática y conclusión de los ejercicios.

DR. CANDIDO ASENSIO

Tratador del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Robrecht-Heldberg y «Fortanillo-Roma». Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arce (Castilla) y Director del de Palencia. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía. Píeudo-píeudo. Dr. Píeudo. 8 de mayo. Tel. 1234. C. S. n.º 12



Cada día hay más Kolyinosistas

dice Estanislao Basora
Kolyinos es el dentífico preferido en todo el mundo.
Y esto se explica porque Kolyinos produce una abundante espuma que limpia a fondo la dentadura; Kolyinos tiene un exquisito sabor característico; Kolyinos es una crema concentrada. Por esto se dice que Kolyinos



limpia mejor, sabe mejor, rinde más.
Prueba Kolyinos y "sienta" la diferencia

SIRVIENTAS Y OBRERAS

En la iglesia de la Compañía de Jesús, organizados por la Congregación de la Inmaculada y la Sagrada Familia, empezarán el día 1 de marzo, segundo de Caresma, a las cinco de la tarde, para terminar el día 8.
Todos los días, por la mañana, misa y meditación, a las siete y media.
Por la tarde, rosario, instrucción y meditación, a las cuatro y cuarto.
Rosario y meditación, a las siete y media (en el salón interior).
Los dirigirá el excelentísimo señor doctor don Felipe Gallego, obispo de Santo Domingo.

IGLESIA DE LA COMPAÑIA (CLERECIA)

Ejercicios espirituales para las socias del Apostolado y señoras en general, dirigidos por el R. P. Desiderio Sánchez, S. J.
Comienzan el día 1 de marzo, a las ocho de la tarde, para terminar el 8, por la mañana. Todos los días, a las nueve, misa y consideración; a las diez, instrucción y Via Crucis; a las 7,30 de la tarde, plática y meditación.
Los actos, en el salón de la Residencia, Serranos, 2, menos el de las nueve de la mañana, que es en la iglesia.

J. JOSE PEDRAZ

UROLOGIA
Villar y Maclas, 6. Teléfono 1311. C. S. n.º 23.

VENDE OPEL

Particular, 1,3 litros, 10 caballos, dos puertas, garantizado. NIFE. Paz, 6. MADRID

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montero, 45. Madrid. Dr. Santiago Subirachs, prórroga su consulta en Salamanca, del 1 al 15 de marzo, de once a una. Hotel Las Torres. (C. 3.639)

cupón PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas
891
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 91.

Administración Principal de Correos de Salamanca

Por necesidades del servicio, los de la Caja Postal de Ahorros, a partir del día 1 de marzo próximo, quedarán establecidos en la planta principal del edificio de Correos. Permanecerá abierta la ventanilla al público desde las 9,30 a las 13,30 horas. Los domingos no hay servicio.
Salamanca 26 de febrero de 1953.—El Administrador principal.

DR. M. PELAEZ

RISON Y VIAS URINARIAS
Corrales de Monroy, n.º 6, 4.º

Dr. Manuel R. Bondía García Puente

Profesor de la Facultad, Pensionado en los Estados Unidos. MEDICINA Y CIRUGIA DEL TORAX. Broncoesofagias. Broncogramas. ANESTESIA INHALATORIA.
Patria Remón de B-Bondía Otitalmólogo por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. Doctor Píeudo, 5. Teléfono 2615 y 1162

MARFIL

BAR AMERICANO
MAÑANA, INAUGURACION
QUINTANA, 9

BRETON ...Y SOBRE NOSOTROS EL CIELO

Ha iniciado su resurgimiento el cine alemán, dentro de las posibilidades que marcó la gran convulsión, pero manteniendo aquel recuerdo de una magnífica técnica y de un perfecto sentido en los temas. Varias son ya las producciones que recientemente hemos visto, y en ellas se observa, cada vez más, el aliento y los deseos de recuperación.
Ahora, con la película estrenada anoche en Breton, se ha querido, sin duda, dejar constancia de la travesía de la post-guerra, en el inquietante momento de la nueva lucha por la existencia. "...Y sobre nosotros, el cielo", ofrece toda la angustia y la amargura de los que, fugitivos, regresaron a sus hogares destruidos, para comenzar a vivir.
La estampa de Berlín adquiere un sentido trágico, centrado, especialmente, en los suburbios, para establecer un agudo contraste entre los que aspiran a rehacer sus hogares y sus vidas por el trabajo y los que, aprovechando las circunstancias, se enriquecen traficando con el hambre y las necesidades.
Seguramente el mayor acierto de la película está representado por un cheque de pastos, aun dentro de una misma familia, pero sin tonalidades sombrías y melodramáticas. Al contrario; el tema ha sido tratado con exquisita naturalidad y cierta elegancia poética, que lo hace más amable, sin perder por ello la intensidad emocional, que surge en cada escena con gran realismo.
Técnicamente, la nueva película responde al modo del cine de antes de la guerra, adelantándose, naturalmente, las consecuencias de una falta de medios, que se suplen por un magnífico sentido de los procedimientos modernos.
La interpretación es digna de los mejores cineastas. El veterano actor alemán Hans Albers mantiene toda la persona-

COLISEUM ACUSADO DE ALTA TRAIACION

Hay que concepcion esta película como un documento gráfico. Claro está que al expresarlo así no quiere decir que se hayan olvidado los esenciales aspectos cinematográficos. Por el contrario, el guionista ha sabido unir al mejor servicio espectacular la historia y la ficción, para ofrecer toda la profundidad histórica del suceso y la emotividad de los consiguientes episodios creados en torno a él.
"Acusado de alta traición" es la historia, no sólo del tremendo proceso contra el cardenal Mindszenty, primado de Hungría, sino la de los procedimientos soviéticos y la vida de aquel país, bajo la influencia o, mejor dicho, la dictadura roja, disfrazada de liberación. Con impresionante verismo, según los relatos que la prensa mundial hizo del asunto, desfilan por la película las actividades rusas y, especialmente, la persecución contra la Iglesia católica. Los sucesos pasan ante el espectador en una constante angustia, para establecer la enorme tiranía contra un pueblo que ya tuvo que soportar la nazi durante la guerra.
Pero uniendo al motivo fundamental aquello que había de darle el sentido cinematográfico, se han tejido varios episodios que, si acusan efectismo, encuentran en la manifestación mejor para llegar a la idea fundamental que es el desarrollo de la persecución contra el papa húngaro y su martirio y la de la Iglesia que él encarna.
Los dos aspectos han sido conseguidos plenamente en la película estrenada anoche en Coliseum, mientras lo puramente cinematográfico alcanza igualmente una intensidad valorativa y el relato se hace emocionante en cada escena. Una fotografía magnífica en

Ministerio de Agricultura, Caza y Pesca Fluvial. Distrito Forestal de Salamanca

EDICTO

Se hace saber a todos los propietarios de fincas particulares, de carácter forestal, que deberán abstenerse de solicitar cortas de maderas, a partir de 1.º de marzo próximo hasta 1.º de octubre del presente año, y que, en caso de cursarlas no serán concedidas las que se recibían en esta Jefatura desde dicha fecha.
Asimismo y para conocimiento de todos los alcaldes, quienes deberán dar a conocer el contenido de este edicto a todos los propietarios de fincas particulares.
Salamanca 26 de febrero de 1953.—El Ingeniero jefe, Eduardo Gómez Redondo.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina. — CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4 (C. S. n.º 196)

Instalaciones de riego MAQUINARIA ELECTRICA

Con pago aplazado
Comercial Madrid, S. A.
Cedeceros, 4. T. 210989-Madrid

HERNIADOS

Con la mayor comodidad y absoluta seguridad, continúan totalmente su hernia, adquiriendo el insuperable HERNIUS AUTOMATICO, el aparato de mínimo tamaño, preciso y sin tirantes, que se lleva sin notarse. (Censura Central Sanitaria 13.495).
Estómago coído localizará a su normal posición con el moderno ELEVADOR HERNIUS, del mismo tamaño, que se lleva sin notarse. (C. C. S. 12.703)
VISITA EN SALAMANCA el lunes, día 2 de marzo, de diez a una. En el CONSULTORIO del doctor SERVIA, Prado, 4.
Gabinete HERNIUS Rambla Cataluña, 54. BARCELONA.—Montera, 32 MADRID

L. PRIETO PEDRO

Ex-beatario Sanatorio D. N. A. Diplomado en fisiología, bacteriología. Médico del Dispensario Central Antituberculoso. Medicina y Cirugía del Pulmón. RAYOS X. Consulta en adelante (C. S. 197) AVENIDA DE ALEMANIA, n.º 27 (Paseo Carmelitas)

MUEBLES DE GRAN CONFORT

MUEBLES ECONOMICOS
MUEBLES Y CAMAS METALICAS

NUÑO, S. L.

AVENIDA DE MIRAT, NUM. 41
Invitamos a nuestros clientes, amigos y público en general a que visite nuestros almacenes.
Queremos que conozcan nuestras inmensas existencias y reducidos precios.
No le obliga su visita a compra alguna.
Sólo nos interesa dar a conocer las magníficas habitaciones que presentamos en nuestros salones de exposición en los diferentes pisos del edificio.
Cada persona que nos honre con su presencia, AUNQUE NO COMPRE NADA, le obsequiaremos con un número, que da opción a VARIOS MILES DE PESETAS, en combinación de la LOTERIA NACIONAL DURANTE EL AÑO 1953.

Alquileres

SE ARRIENDA local para almacen en calle Prior. Informes, Prior, 4.

Automóviles

VENDO coche siete plazas, cubiertas nuevas, reparado, S. P., 20 HP. Ver, Federico Anaya, 36. Teléfonos 3523 y 3043. 3-2

Demandas

NECESITO lechero recoger leche en finca 500 metros de esta ciudad. Informes, calle José Antonio, número 26, 2.º 2-1

Fincas

SERAFIN vende dehesa 1.500 huebras, pasto labor, monte, 60 kilómetros Salamanca, ganado bravo, 4.250.000. Otra 300 huebras, pasto, 4.000 encinas, cercada, luz, río 40 kilómetros Salamanca, 2.300.000. Otra 300 huebras, pasto, labor, garbanzos, patatas, 3.500 encinas, 20 kilómetros Salamanca, 3.000.000. Otra 355 huebras, pasto labor, 5 kilómetros Salamanca, 1.100.000. Otra 515 huebras pasto guadana, labor Arnuña, 12 kilómetros Salamanca, 2.250.000. Todas libres, grandes facilidades. Abajo, 20. Teléfono 4020. 3-3

Casas

EN TORRELAVEGA (Santander). Oportunidad para instalarse comercialmente Casa tres plantas, calle céntrica. Libre planta baja y primer piso; arrendado el segundo. Buena inversión en la población de mejor porvenir de Cantabria! 225.000 pesetas. Agencia Propiedad Inmobiliaria Mayor. Plaza Mayor, 41. Torrelavega. 3-3

Colocaciones

SE NECESITAN machacadoras de piedra, para Villalpando (Zamora). Razon, calle Gales y plásticos. Informes en casa de Quiñones, 6. Coche de línea Zamora-Salamanca. 5-1

AMA DE CRIA

se necesita para criar en casa de los padres. Ofertas a Miguel Muriel Marcos, Tamames. 3-1

EMPLEADOS

de Centros oficiales, Empresas importantes, obtendrán fácilmente magníficas comisiones, subvenciones. Apartado 10.049. Madrid.

PRECISO

cortador para pieles y plásticos. Informes en Publicidad AVIL. Plaza Liceo, 30. Teléfono 1659.

SE VENDEN

en Peñarandilla, una huerta, una viña y una alameda y una casa de propiedad de Angela Jiménez. Para tratar con Angel Barba, en Martinamor. 4-2

VENDO O ARRIENDO

once hectáreas regadío, primera calidad, abundantes aguas, Encinas de Abajo. Enrique Iglesias, Crespo Rascón, 17. 2-1

FINCAS RUSTICAS

— Vendó 30 fincas esta provincia, pasto, labor y monte encina, todas libres rentero, perfectamente comunicadas. Algunas especial para ganaderías. Facilidades hasta cinco años. Bernabé, Varillas, 18. Colegiado 27. 2-1

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

PROPIETARIOS:

Encarguen de vender su finca rústica a Francisco Lorenzo, Agente de la Propiedad Inmobiliaria, tiene compradores para cualquier cantidad. Absoluta reserva. No admito intermediarios. Rosa, 3. Teléfono 3099. 5-5

FRANCISCO LORENZO

vende yugada 60 huebras labor y 10 c. prados, con 200 encinas, casa y dependencias, libre, en Zamayón, 300.000 pesetas. Facilidades. Rosa, 1. 1-1

VENDO, por no poder atenderla,

pequeña fábrica gasosa, autorizada. Informes, Plaza del Mercado, 9, teléfono 2523. 3-1

BONITA FINCA,

200 huebras, pastos, labor, monte, casa, próxima capital. Otra, 1.000 huebras, toda cercada, 30.000 encinas, algo labor, resto pastos. Libres de renteros. Facilidades de pago. Bernabé, Varillas, 18, tercero. 2-1

VENDO máquina de punto,

nueva, de 70 centímetros, en pleno funcionamiento. Verla y tratar, en Santibáñez de Béjar. Carretera General, número 64. 8-3

GANADEROS:

Con esta fecha quedan abiertas las paradas particulares en Sancti-Spiritus y Tamames de la Sierra, habiendo adquirido un hermoso ejemplar garraño que mide 1,70 de talla. 8-3

PARADA particular

de Santos Vivas, auténticos garraños y excelente caballo español, negro, se abre 1.º marzo, en Puenteerrible Salvatierra, poniendo disposición ganaderos amplias cuadras, dejar sus ganados. 2-2

VENDO máquina de punto,

nueva, de 70 centímetros, en pleno funcionamiento. Verla y tratar, en Santibáñez de Béjar. Carretera General, número 64. 8-3

VENDO máquina de punto,

nueva, de 70 centímetros, en pleno funcionamiento. Verla y tratar, en Santibáñez de Béjar. Carretera General, número 64. 8-3

VENDO máquina de punto,

nueva, de 70 centímetros, en pleno funcionamiento. Verla y tratar, en Santibáñez de Béjar. Carretera General, número 64. 8-3

Gran Teatro BRETON

A las 5, 7,45 y 11
La película triunfadora del moderno cine alemán
...Y SOBRE NOSOTROS, EL CIELO
Una producción emocionante, alocionadora y deliciosa (Autorizada mayores)

Cinema SALAMANCA

A las 5. ULTIMO PASE
HOGAR, DULCE HOGAR
(No tolerada)
7,45 y 11. EXITO APOTEOSICO
Doña Francisquita
Es cinefotocolor (Tolerada)
La famosa zarzuela en un espectáculo decisivo

MODERNO

De 5 a 1 noche
DEDICADO AL AFICIONADO
ULTIMO DIA del extraordinario programa
AMBICIOSA
(Tecnicolor)
LINDA DARNELL, y ME QUERO CASAR CONTIGO
F. FERNAN GOMEZ
(No tolerada)

COLISEUM

4,30, 7,45 y 11. INTERESANTISIMO ESTRENO
La verdad sobre el Cardenal Mindszenty
Una trágica historia de gran actualidad
ACUSADO DE ALTA TRAIACION
Tolerada para todas las edades
Charles BICKFORD - Paul KELLY - Bonita Granville
LICEO Unica a las 5. DOS PELICULAS
La esclava del desierto y la encantadora Juanita Reina en **La Lola se va a los puertos**
(Tide), en tecnicolor, por YVONNE DE CARLO
(No tolerada)
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA-ANTONIO

GRAN VIA

Empresa Barreco
A las 4,30
La tonta del bote y Atormentada
A las 7,45 y 11
IMPRESIONANTE EXITO
Atormentada
INGRID BERGMAN-JOSEPH COTTEN Technicolor
(Autorizada mayores)
Un film que no olvidará

deportes

BALONCESTO

¿QUIEN GANARA LA "COPA SUREDA"?

Estamos en vísperas de la gran final de la "Copa Sureda" entre los equipos de los Maristas y Helmiático.

Según nuestras noticias, se ha tenido que llegar a la última solución para la cuestión del escenario de este partido, uno de los mejores que nos va a preparar la temporada, o sea el sorteo entre los terrenos de la Alamedilla y el de los Maristas, inclinándose el azar a favor de éstos, y, por tanto, a las 12,15 de mañana se dirimirá la gran contienda.

Este factor debe poner en guardia al Helmiático: el enfrentamiento constante, el conocimiento que de terreno y céstas tienen los colegiales, les hará peligrosos rivales el domingo.

Pensemos que los Maristas han tenido como rival en este breve torneo al equipo del S. E. U., que, hoy por hoy, se encuentra en mejor forma que el campo de Tiro, que es a quien ha eliminado el Helmiático.

Podremos encontrar en el equipo granate más individualidades, más figuras que en los Maristas, pero tienen éstos más juventud, más rapidez, por consecuencia, y un perfecto y trabado conjunto.

Todo ello hace de difícil pronóstico el final de la "Copa Sureda". Digamos que van a ella dos conjuntos con propios méritos y que ambos pueden depararnos una magnífica jornada de baloncesto, que es lo interesante.

Campo de Tiro y Deportes

TIRO DE PICHON

Mañana, domingo, habrá tiradas de pichón, con las condiciones siguientes:

Primera tirada.—3 pichones, 1 cerro. Distancia, 22 metros. Matrícula, 50 pesetas. Premio: el 80 por 100.

Segunda tirada.—5 pichones, 2 cerros. Distancia, 22 metros. Matrícula, 50 pesetas. Premio: el 70 por 100 y Copa.

Tercera tirada.—5 pichones, 2 cerros. Distancia, 22 metros. Matrícula, 50 pesetas. Premio: el 80 por 100.

CICLISMO

Poblet lucha tenazmente en la carrera de los seis días

Paris.—Los corredores suizos Ferdinand Kubler y Oscar Platner figuran en el primer lugar de la prueba ciclista de los seis días.

El español Miguel Poblet parece encontrarse en condiciones magníficas. El equipo español australiano muestra mucha energía, tomando parte en la mayoría de los ataques y no dejando que les saquen ventaja.

A mitad de la noche Poblet comió una pata de pollo, guisantes y una ensalada.

Su compañero Patterson chocó con el francés Sennle Leben y ambos corredores cayeron al suelo. Por fortuna, no sufrieron heridas y ambos continuaron la carrera. (Alfil.)



CITACIONES

CLUB R. SPORTING.—Todos los jugadores pertenecientes a este Club se presentarán esta noche, a las ocho y media, en el Bar Rejones.

C. D. RENFE.—Habiendo surgido a última hora una causa, la que impide a este Club participar en las eliminatorias para el campeonato de aficionados, vuelve a desplazarse, esta vez a la ciudad de don Rodrigo, donde jugará mañana, domingo, un encuentro con el Club titular "de aquella localidad".

Sirvan estas líneas para que los jugadores del Club RENFE se presenten hoy, sábado a las diecinueve horas, en el sitio de costumbre, al objeto de recibir instrucciones sobre el viaje.

BALONCESTO FEMENINO

Como estaba anunciado, ayer día 27, en el campo universitario, se celebró el encuentro de baloncesto entre las Facultades de Ciencias y Letras, quedando vencedor el equipo de Letras con un tanteo de 38-23.

Notas de Sociedad

FALLECIMIENTOS

A los setenta y cinco años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer, en Ciudad Rodrigo, el señor don Alfaro Orive Estévez. Era el finado persona muy conocida, que se hizo acreedor al aprecio y respeto de quienes le trataron. No tiene nada de extraño que, al conocer la noticia de su muerte, difundida prontamente por toda la ciudad, haya causado general consternación.

Hombre trabajador, de carácter bondadoso y amplia cordialidad, su figura adquirió un relieve excepcional en Ciudad Rodrigo, donde transcurrió su larga vida.

Con tan triste motivo, expresamos nuestro más sentido pésame a su afligida esposa, doña Felisa Flores Bravo; hijos: Antonio, Consuelo, Arturo y Asunción Orive Flores; hijos políticos: Amelia Fernández del Campo García, Agustín Gómez Fuentes, Isabel Rodríguez Percha y Julian Gascón Felipe; nietos, hermanos, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás familiares, al tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

A la avanzada edad de ochenta años, falleció ayer en nuestra ciudad, doña Marcela Deben Morales, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Dedicó la finada su vida a la práctica de toda clase de virtudes cristianas y al cuidado de su hogar, por lo que su muerte ha causado honda impresión entre quienes la conocieron y trataron durante tantos años en nuestra ciudad, donde era muy querida y admirada.

Con tan triste motivo, enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia a su esposo, don Angel Seseña García; hijos: don Antonio, don Angel y doña Carmen; hijos políticos: doña Carmen Xicá, doña Felicitas Arévalo y don José Juanes, nuestro querido amigo y compañero (al que de manera especial hacemos patente nuestro sentido pésame); nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familiares, al mismo tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

PASTILLAS DISPAK

VENCEN LA TOS

El domingo, J. Peñaranda-Iberia, en Peñaranda

Mañana, domingo, se presentará, en partido amistoso, el conjunto salmantino Iberia, uno de los mejores clasificados en el grupo B de la tercera categoría Regional. Va a medir sus fuerzas con los juveniles peñarandinos, los cuales en fechas próximas se tendrán que volver a enfrentar para poder proclamar al campeón de Salamanca.

Una nota del Ministerio de Industria sobre las tarifas eléctricas

Si no se aplican adecuadamente, la nueva regulación provocará grandes alteraciones

El ministro de Industria ha hecho pública la siguiente nota:

La aplicación de las nuevas tarifas eléctricas provoca, comensuradamente, en el público, desorientado la mayor parte de las veces por no conocer el verdadero alcance y modalidad de esta regulación.

Con el sistema se ha buscado, principalmente:

a) Que esta industria pueda seguir desarrollándose de acuerdo con las necesidades del país, con una elevación mínima de los precios de la energía, a pesar del alza considerable de todos los gastos y costes.

b) Para lograr esto, se ha buscado que el gran aumento del coste de producción en las nuevas centrales se reparta sobre toda la producción antigua y moderna y, de esta manera, el precio promedio de venta siga manteniéndose en un nivel razonable, con muy pequeñas elevaciones en la mayor parte de los casos. La gran influencia de las inversiones de capital en el coste de producción de la energía ha permitido, de esto, ya que son muchas las centrales construidas a precios anteriores a 1936.

c) La producción térmica ha aumentado enormemente y su coste también como consecuencia del mayor precio de los combustibles. Para evitar una fuerte incidencia sobre las tarifas, se aplica también un recargo general sobre producción, a lo largo de todo el año y sobre todo el país.

d) Es preciso tener las anteriores consideraciones presentes cuando se examina el por qué se ha llegado a unas fórmulas aparentemente complicadas, pero simples de aplicación, que modifican a fondo toda la antigua mecánica de tarifas, estableciendo un sistema racional. No seguir este criterio y continuar con la multitud de fórmulas anticuadas e ineficaces hubiera llevado al colapso a la industria eléctrica, por la paralización de nuevas construcciones y ser imposible el uso de la energía en el campo y para el bienestar de los hogares españoles.

e) No puede extrañar, por tanto, que al modificar un sistema que afecta prácticamente a unos cinco millones de familias españolas que usan electricidad, se produzcan algunos casos anormales que, si relativamente son pocos, pueden alcanzar a varios millones en todo el país.

f) En algunas zonas existían algunas tarifas completamente absurdas, que hubieran provocado alteraciones bruscas con las nuevas modalidades; pero la eventualidad estaba prevista en el actual sistema, y con determinados reajustes se ha corregido. Los casos individuales son difíciles y obligan a un examen, pero el desequilibrio, la mayor parte de las veces, puede ser remediado si se tiene en cuenta lo siguiente:

1. Alumbrao.—En la casi totalidad de las ciudades españolas el precio del alumbrado oscilaba entre 0,70 y 0,75 pesetas el kw. h. Los abonados que tuvieran esta tarifa no sufrirían, prácticamente, elevaciones, ya que, como máximo, puede afectarse en un 2 o 3 por ciento de las facturas, en los casos más desfavorables.

2. Usos domésticos.—La variedad y disparidad de tarifas en estas modalidades era muy grande y puede provocarse con la nueva regulación algunas alteraciones, si no se aplica adecuadamente. Por ejemplo, en Madrid era muy corriente que se pagase una cantidad fija, más unos precios de 0,70 y 0,23 pesetas kw.h., según los consumos. La tarifa unificada suprime la cuota fija y por ello, para abonados con consumos medios, en general, dará facturas más bajas.

3. Fuerza motriz de baja tensión.—En general, esta tarifa se ha elevado en relación con las antiguas de algunas grandes poblaciones, pero tratándose de industrias en las que los precios han subido mucho con respecto a los del año 1936, el peso del coste de la energía es insignificante en relación con el valor actual de los productos.

4. Fuerza motriz de alta tensión.—Esta tarifa tiene gran importancia, porque es la que utilizan las grandes industrias productoras de primeras materias, tracción eléctrica, etc. Se ha fijado un precio general, que, como promedio, es muy poco diferente del que, en la mayor parte de los casos, se aplicaba. Los abonados de grandes consumos, que recibían trato muy especial de las empresas, son objeto de una regulación aparte, y cada caso se examina individualmente para evitar la repercusión que un alza en las tarifas provocaría.

g) Es importante tener en cuenta que el sistema establecido es más racional que el antiguo, con ventaja para usuarios y empresas. Un abonado que tenga unos consumos efectuados con una buena utilización de la potencia que, contrata, obtendrá, en general, unos precios aceptables y no más elevados que los que antes aplicaban las empresas.

h) Por ello no debe inquietar si en las primeras facturas se producen algunas alteraciones bruscas, ya que lo que precede es examinar el caso del abonado y posiblemente con un reajuste de la potencia, la tarifa dará unos resultados normales. Las Delegaciones de Industria tienen la orden de facilitar gratuitamente a todos los usuarios cuantas informaciones precisen en relación con la materia, y en este sentido se han insertado anuncios en los periódicos cualquier persona, por asuntos que le interesen, o bien la Prensa, en su labor de tener informado a la opinión, puede, a través de las Delegaciones de Industria o incluso de la Dirección General de Industria, obtener cuantas explicaciones precise para la aplicación de las tarifas.

VIDA SINDICAL

Reunión de presidentes de Sección Social

En la tarde de ayer, y bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón Crespo, y del vicesecretario provincial de Ordenación Social, don Angel Lopez de Fez así como del procurador en Cortes don Victoriano González Sáez, tuvo lugar la reunión mensual de presidentes de Secciones sociales de los Sindicatos salmantinos.

El delegado provincial sindical resumió cuanto se había hecho respecto a la sesión anterior y seguidamente sometió a la consideración de los presidentes de Sección Social el Orden del día.

Se hicieron comentarios, consultas y aclaraciones, respecto a las nuevas tarifas de electricidad.

El delegado anunció la próxima celebración de unos cursillos de capacitación para enlaces sindicales, de los que se harán dos turnos en nuestra ciudad y uno en la de Béjar. Declaró la importancia de tales cursillos para dotar a los enlaces sindicales de interesantes conocimientos, que sin duda reportarán trascendentes beneficios al desempeño de su importante misión.

Además de las lecciones de estos cursillos se han organizado unas conferencias para las que han prometido ya su colaboración el director del diario madrileño "Pueblo" y el director de la Escuela Sindical y el vicesecretario nacional de Ordenación Social y otras destacadas jerarquías.

También se expuso el plan de puesta en vigor de los proyectados préstamos sobre el honor designándose una Comisión que estudie la redacción de los Estatutos para que éstos puedan ser aprobados, próximamente, y, por tanto, establecida esta asistencia social, de tan singulares características y tan trascendental.

Se conoció de la existencia de vacantes en las vocales de las Secciones Sociales fijándose las normas para ser cubiertas, especialmente con enlaces sindicales de pueblos.

Finalmente, el vicesecretario provincial de Ordenación Social expuso y comentó para aclaraciones las últimas disposiciones laborales aprobadas por último el plan de desplazamientos de los jefes sociales para el segundo trimestre del año actual.

Detenido

Me abrí camino a través de la confusión de la derrota a la casa de mi hija casada en Stockhausen, en Westfalia, pero esto sólo había de ser un refugio temporal. El 9 de abril la casa principal se vio rodeada y examinada de arriba abajo, y mi hijo y mi yerno fueron hechos prisioneros de guerra. Hacia el mediodía siguiente, un pelotón americano llega a la casa del guardia y el sargento exigió mi identidad. Cuando le confesé quién era, me dijo que estaba detenido.

Había de pasar los siguientes cuatro años de mi vida bajo vigilancia, bien en prisión o en un campo de trabajos. Fui tratado como militar por mis apesadores americanos, que me llevaron primeramente al cuartel general divisional, en Ruethen, donde se me unieron mi hijo y yerno, viajamos juntos a través de Werl, Dülmen y Haltern al Cuartel General del Ejército, y de allí, en aeroplano, a Wiesbaden, Cuartel General del Grupo de Ejércitos.

En Wiesbaden nos enteramos de la muerte del Presidente Roosevelt. Aunque sabíamos que había odiado a la Alemania de Hitler y había abogado por condiciones duras para el enemigo derrotado, su muerte constituyó un gran golpe.

De momento, la muerte de Roosevelt pareció un desastre. Parecía imposible que cualquier sucesor poseyese el mismo conocimiento de los problemas del mundo. Las extraordinarias cualidades de Roosevelt, su inteligencia penetrante y rápida, sus facultades de decisión y su don para imponer ideas a otros, raras veces se dan en más de un hombre dentro de la misma generación. Parecía ahora que sería Churchill quien hiciera la paz. Había accedido a concesiones innecesarias a Stalin, pero conocía mejor las verdaderas necesidades de Europa. Toda su concepción estratégica durante la guerra demostraba su correcta apreciación de las intenciones de Rusia. Su idea de formar un segundo frente en los Balcanes en vez de establecerlo en Francia, era un medio de mantener a los rusos fuera de esta disputada esfera de interés. Aunque la influencia americana era aún predominante, parecía haber buenas razones para suponer que Churchill sabía imponer sus designios estratégicos. Era imposible prever que este estadista, cuyo genio y energía habían salvado al mundo occidental, fuese pronto apartado de toda la dirección de los asuntos por el veredicto de su propio pueblo.

Afortunadamente, nuestros temores de entonces han resultado infundados. El sucesor de Roosevelt, el Presidente Truman, poco conocido del mundo exterior cuando asumió el mando, apreció el verdadero carácter de la política de Rusia, probablemente con mayor rapidez de lo que hubiera hecho Roosevelt. Además, la política extranjera británica ha demostrado de nuevo que, cualquiera que sea el Gobierno en el Poder, prevalecen los verdaderos intereses del país. Bajo Mr. Bevin, la política

Memorias de Von Papen

(45)

extranjera del Gobierno laborista permaneció fiel a las concepciones sobresalientes que siempre había profesado mister Churchill.

Los campos de la muerte

Una conmovedora aun por nos esperaba en Wiesbaden, cuando nuestros oficiales de escolta nos contaron las condiciones increíbles encontradas en los campos de concentración alemanes. Al principio juzgamos imposible creer sus relatos, pero algunos de ellos habían visitado esos campos de muerte. Por su parte, encontraron nuestra genuina ignorancia, y en realidad, de la mayoría del pueblo alemán—de las condiciones en esos campos igualmente improbable, y acogieron nuestro asombro y disgusto con incredulidad.

Quizá pueda insertar aquí unas palabras, si no de explicación, por lo menos de comentario. Que existían campos de concentración era conocido en Alemania. Algunos de ellos se habían instalado ya en 1933, bastante antes de que llegasen a ser campos de muerte. Los nombres de lugares como Oranienburgo, Sachsenhausen y Dachau, eran hasta tratados con cierto menosprecio en las conversaciones corrientes. Había una canción de niño que decía: "Lieber Gott, mach' mich fromm, das ich nicht nach Dachau komm" (1). Por las apariencias exteriores, estos campos estaban adecuadamente dirigidos. Eran visitados de vez en cuando por expertos en política extranjera y otros que no veían motivos de censura en lo que concernía a alojamiento, alimentación y servicios médicos. No era posible durante visitas tan breves decidir qué grado de presión moral o física se ejercía sobre los internados.

Después de comenzada la guerra, aumentó considerablemente el número de estos campos. Al propio tiempo se establecieron otros campos para trabajadores transportados del Este, y para el profano era casi imposible distinguir entre campos de trabajos, campos de prisioneros de guerra y campos de concentración. Las condiciones encontradas en estos campos cuando fueron capturados por los aliados, no deben suponerse como las corrientes durante todo el período de su existencia. Con la derrota cercana, la Gestapo dio órdenes para que fuesen muertos un gran número de sus pobladores. Al propio tiempo, los campos se vieron atestados de internados, y con el incremento de hambre y de enfermedades endémicas, el número de cadáveres excedió de la capacidad

(1) Nota del traductor: "Dios querido, haz que sea bueno, para que no vaya a parar a Dachau."

Camino de Nuremberg

Al final de abril fuimos transportados con un aire de misterio a Reims, que se había convertido en el Cuartel General de Eisenhower. Allí fui interrogado por una Comisión de cuatro generales, presidida por el general Strong. Sostuvimos una discusión de altos vuelos, en la que pude proporcionar pocos datos para la información militar que requerían, si bien ofrecí mi nombre para cualquier apelación a la nación alemana que pudiera servir para terminar las hostilidades inmediatamente. Dije que sólo podía hacer esto de "motu proprio", y que no podía comprometerme en ninguna negociación dentro del marco de rendición incondicional. Sugerí que podía ser trasladado a un sector del frente donde pudiera ponerme en contacto con el mando del Ejército alemán en el Oeste. El general Strong me preguntó entonces: "¿Cuál de los generales alemanes cree usted que estará dispuesto a tomar en consideración propuestas para un armisticio?" Después de pensarlo uno o dos minutos, sugerí: los nombres del coronel Blaskowitz y del general conde de Schwerin. En una segunda conversación, al día siguiente, se me comunicó que mi sugerencia no había sido aceptada.

Poco después fui sacado de Reims y después de un largo viaje en automóvil, depositado en el Chateau de Lesbines, cerca de Opa, donde se nos había preparado un alojamiento confortable y donde estábamos bajo la custodia de un comandante estadounidense llamado Seeger y

el capitán Roberishaw, del ejército británico. Se comportaron todo el tiempo con gran corrección y pudimos llevar una vida normal y civilizada. Pronto fui separado de mi hijo, que fue trasladado a una prisión de Revin. En cambio, me encontré con un distinguido compañero, el almirante Horthy, el antiguo Regente de Hungría.

Le había visto por última vez en diciembre de 1943, en una partida de caza en Mezonnesy. Había envejecido mucho desde aquella ocasión. La pérdida de su hijo mayor, un piloto de la fuerza aérea, le había afectado mucho, y el trato ignominioso que había recibido de parte de Hitler y la Gestapo, le habían desgastado. Se habían comportado con él como "gangster", exigiéndole al fin su abdicación a cambio de la promesa de que le sería permitido ver a su segundo hijo, que había sido llevado por la Gestapo. Se vieron de nuevo sólo después de la guerra. Horthy estaba exasperado de verse tratado como prisionero por los americanos. Había estado preso por orden de Hitler, en un castillo bávaro, durante seis meses, y había considerado como liberadores a los ejércitos aliados. En Lesbines fue tratado con gran respeto y no tenía el menor indicio de lo que pudiera ocurrir.

Nuestra confortable existencia no duró mucho. En mayo se nos obligó a otro viaje, que terminó en un pequeño hotel en la población de Mondorf, cerca de Luxemburgo. Con asombro comprobamos que no sólo estaba rodeado de dos altas empalizadas de alambres de púas, con torrecillas de vigilancia y guardas armados, sino que estaba completamente desprovisto de todo mobiliario, excepto de camas de campaña y mesas de caballete.

Fuimos a parar bajo la autoridad de un coronel americano, llamado Burton C. Anous. Al principio estábamos al cuidado de nuestros dos oficiales antes citados, que hicieron todo lo posible por mejorar nuestra suerte. Pero al poco tiempo Horthy sufrió un desvanecimiento total y obligué a uno de nuestros oficiales guardianes que fuese de prisa al Gran Hotel, en busca de un doctor, que llegó pronto, acompañado del coronel Andrus. Este coronel era un hombre rechoncho, de estatura media, con rostro bien afeitado. Detrás de unas gafas montadas al aire, lucían un par de ojos castaños coléricos. Los botones y cinturón de su uniforme y su casco de acero, estaban muy brillantes, y llevaba una fusta en la mano, que según me enteré después era costumbre habitual en él. Era esta la primera vez que le veía y estaba tan disgustado del modo como se nos trataba, que perdí los estribos.

(Continuará.)

MEMORIAS DE VON PAPEN

(OBRA COMPLETA EN UN TOMO)

Precio: CIEN pesetas

LIBRERIA NUÑEZ :: RUA, 13

La disertación del doctor Alonso Zamora en los Luises

Ayer, a las ocho, pronunció una amena charla sobre el tema "Vida social y universitaria en la Argentina", el doctor Alonso Zamora Vicente, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.

Con sencillez, fué dando las impresiones recogidas durante su estancia en tierras americanas, tomando como fondo de las diversas incidencias, su especialidad filológica. Resaltó la superpuesta estructura humana de la ciudad como base de las variantes terminológicas que han llegado a formar lo que hoy todos conocemos como lenguaje porteño.

Explicó, con simpático gracejo, su labor desarrollada como director del Instituto de Filología, haciendo mención de los meritorios trabajos realizados por algunos de sus discípulos.

La disertación, interesante en todo momento, fué seguida con gran atención por el escogido público, entre el que se encontraban catedráticos, estudiantes hispanoamericanos, etc. que acogieron sus últimas palabras con calurosos aplausos.

Adoración NOCTURNA

El turno XXVIII, que tiene por titular a "San Francisco Javier", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para la celebración de la junta de turno correspondientes.

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.
C. S. n.º 26

EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, conmemora su XIV aniversario

Entre otros actos se impuso la medalla de plata de Previsión a cuatro funcionarios

Ayer, la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, conmemoró el cuarenta y cinco aniversario de su fundación. Con tal motivo, fueron organizados diversos actos que fueron revestidos de gran solemnidad.

A las diez y media de la mañana, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, fué oficiada una misa con asistencia de numerosos invitados a los actos.

En la iglesia se estableció una presidencia en donde figuraban, el ilustrísimo señor don Ramón Gómez Cantolla, presidente provincial del Instituto; don Agustín Sánchez, en representación del excelentísimo señor Gobernador civil; representación del excelentísimo señor gobernador militar; señor Lis, por la Delegación de Trabajo; señor Antón Crespo, delegado provincial de Sindicatos; señor Prieto, de Protección de Menores; señor ingeniero jefe del Distrito Forestal; señor Bernal vicesecretario de Ordenación Social; señor Gallo, secretario de la Magistratura de Trabajo; y señores Sagrado Álvarez Cedrón, Sánchez Blázquez y González Sánchez, consejeros del Instituto.

Concluida la ceremonia religiosa, las autoridades, invitados y funcionarios del Instituto, se trasladaron a las dependencias del organismo, en donde se procedió a la entrega de los premios y recompensas a maestros, escolares y funcionarios, en premio a sus actuaciones.

En una de las naves, presidida por don Ramón Gómez Cantolla; secretario del Gobierno civil, don Agustín Sánchez;

inspector de Trabajo, señor Lis; delegado Sindical, señor Crespo; inspector de maestros, señor Jaén; director accidental del Instituto, señor Sánchez Blázquez y señor Gallo Velasco, secretario de la Magistratura del Trabajo, y tras unas breves palabras del señor Gómez Cantolla, por las que puso de manifiesto el significado, a la vez sencillo e importante, que entrañaba la imposición de las medallas y la entrega de diplomas a los señores maestros, escolares y funcionarios, fué nombrando a aquellos y a la vez haciéndoles entrega de las insignias y diplomas.

Le fueron concedidas a los señores, don Francisco Benito White, don Vicente García Acebedo, don José González Encinas y don Gaspar Muñoz Colmenar, la Medalla de Plata de Previsión, como constancia de la labor y trabajos realizados en el Instituto Nacional de Previsión, a través de veinticinco años de servicio activo en el mismo.

Una vez impuestas las condecoraciones, el señor don José González Encinas, con palabras emocionadas, pronunció las siguientes palabras:

Mucha era la satisfacción que me producía, cuando en dos ocasiones nos hemos reunido aquí, primeramente, para conmemorar, como hoy, el aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión, y después, para imponer a otros compañeros la Medalla de la Previsión Popular, a los cuales había sido concedida por los méritos contrados y los buenos servicios prestados a la Institución a que pertenecemos.

El interés que han tenido hasta ahora por los servicios de la misma.

Y no quiero terminar estas palabras, sin dedicar un cariñoso recuerdo a don Nicolás Rodríguez Aniceto, nuestro director provincial, el compañero, que es como él se consideraba, al que la enfermedad que le aqueja le ha impedido encontrarse entre nosotros en este acto.

Seguidamente, los restantes compañeros premiados agradecieron la distinción y aplausos de que fueron objeto.

Igualmente le fué impuesta la Medalla de Plata de Mutualidad Escolar, a don Juan Jaén, inspector del Magisterio y la de Bronce a don Desiderio Mateos y don Florentino Isidro.

A los señores maestros, don Desiderio Mateos, don Isidro Sánchez, don a Purificación Fuentes, don Longinos Sánchez, don Ramón Maldonado, don Jesús Andrés, don Florentino Isidro, se les entregaron los diplomas y premios en metálico por su reconocida labor en las Mutualidades Escolares.

También se les hizo la entrega de diplomas y premios a los escolares Juana Martín, Josefa Carbacho, María Remón, Jesús Villanueva, José Núñez, Jesús González, Fernando Gurrallón, José Martín, Juan Rodríguez y Remigio Prieto.

El acto concluyó con unas palabras emocionadas de don Juan Jaén, en las que manifestó su total entrega en pro del fomento a la previsión y su agradecimiento por la alta distinción de que le habían hecho objeto.

Finalizó este sencillo acto con una exposición de la tarea realizada y de la personalidad de los señores premiados, terminando el señor Sánchez Blázquez deseando a todos los mayores éxitos y, a la vez, el que pudieran llegar a obtener la Medalla de Oro.

Todos los oradores fueron cariñosamente aplaudidos y felicitados.

Peregrinación nacional a Tierra Santa

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones comunica a cuantos pueda interesar, que han sido cubiertas todas las plazas disponibles para su anunciada peregrinación a los Santos Lugares, que saldrá de Barcelona el próximo día 20 de abril.

Para complacer sin embargo, a los numerosos peregrinos cuyas peticiones no han sido posible atender, JUNET ha decidido organizar una segunda peregrinación también presidida por un Rvdm. Sr. Prelado, con salida el 4 de mayo y regreso el día 29, visitando, Barcelona, Cerbere, Génova, Nápoles, Pireo (Atenas), Linares (Isla de Chipre), Haifa, Nazaret, Tiberiades, Monte Carmelo, Jerusalén, Belén, Mar Muerto, Río Jordán, Ammán, Damasco, Baalbeck, Alejandría (Cairo), Siracusa, Nápoles (Roma), Génova, Niza, Barcelona.

Para informes e inscripciones dirigirse a la Junta Nacional de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, número 34, Madrid. Teléfonos 213390 y 321629.

AUDIENCIA

DELITOS DE HURTO

Se vió la causa contra Carlos Santamaría Fernández, el cual en dos ocasiones distintas y en el pueblo de Pedrosillo de Alba, se apropió de varios animales de corral, valorados en un total de 280 pesetas.

El señor Hernández Gil, abogado Fiscal, acusó al procesado como autor de dos delitos de hurto, solicitando la pena de tres meses de arresto mayor por cada uno de ellos, las accesorias y las costas.

La defensa, a cargo del señor Gómez de Liaño, solicitó la abolición.

Las muchachas de la Sección Femenina de FET y de las JONS, afiliadas o encuadradas con sus visitas domiciliarias a los necesitados cumplen con su deber de Justicia Social.

Fundado en 1883

El Adelanto

Sábado, 28 de febrero de 1953

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

CURSO SANITARIO PROVINCIAL

Las conferencias de ayer a cargo de D. Joaquín de Prada y de D. Ernesto Sánchez Villares

El doctor Prada, con el gran dominio de materia tan intrincada y árida como supone el estudio de los pequeños parásitos vectores de enfermedad Rickettsiales, disertó sobre tres ixodidos españoles, principales responsables de la fiebre Q, fiebre manchada de las montañas rocosas y la de Torreloredo. Refiriéndose a los acaros portadores de gérmenes indicados que en España nos encontramos ante nuevos parásitos (garrapatas) descubiertos por el conferenciante y sus colaboradores, que representan un nuevo peligro de contaminación para el hombre y los animales.

Haciendo un estudio comparativo de las dificultades que se encuentran para esta clase de estudio, indica que un solo Laboratorio norteamericano maneja para el estudio de la fiebre Q. Unos 5.000 animales domésticos y que en el año 1950 se criaron más de 300.000 ratones para todas las enfermedades que fueron objeto de investigación. Existe, por otra parte, un verdadero peligro en la investigación de Laboratorio sobre esta enfermedad, por las graves contaminaciónes que se adquieren. La enfermedad presenta grandes analogías con otras de tipo infeccioso, entre ellas la gripe, que la hacen difícilmente diagnosticable, pero como el objeto principal de nuestra labor —continúa el señor Prada— son las medidas profilácticas para evitar contagios humanos, ordena detalladamente el trabajo que del medio rural han de seguir los sanitarios para evitar en la medida de lo posible o reducir al máximo las graves infecciones que hasta ahora se vienen observando en nuestra provincia.

A continuación, el doctor Sánchez Villares, que ha tenido la habilidad, con el dominio de sus grandes conocimientos, de que los señores cursillistas y oyentes manifiesten interés por sus disertaciones, expuso las más modernas e interesantes experiencias sobre "Problemas actuales del crecimiento". Enumera los factores biológicos primordiales que regulan el crecimiento celular, haciendo una detenida revisión de la multiplicidad de factores exógenos y endógenos que intervienen en el desarrollo del organismo infantil, alimentación cuantitativa correlación de los diversos principios inmediatos, necesidad de aporte adecuado de sales minerales y catalizadores, regulación endocrina, etc.

Revisa las técnicas clásicas valorativas de crecimiento y desarrollo, exponiendo los principios básicos fundamentales de tablas idráulicas de valores medios porcentuales y con desviaciones "Standard". Estudia objetivamente los sistemas somatométricos habituales, llegando a las nuevas técnicas auxológicas integradas dentro

de la nueva ciencia de la Auxología. Con gráficos y diversos casos clínicos, insiste en la utilidad de estos conocimientos, referidos tanto a niños normales como enfermos, dando cuenta de sus trabajos personales y publicaciones sobre la Auxología de los Hipotiróideos infantiles.

Por la tarde, el doctor Prada, director del curso, expuso la importancia que había de tener la conferencia que a continuación pronunciaría, el competente doctor don Ernesto Sánchez Villares sobre la recuperación de los niños inmaduros, pues debido a las gestiones realizadas por el mismo, se tienen promesas sinceras por parte de la Dirección General de Sanidad de la ayuda y cooperación que ésta ha de prestar a los servicios que se están organizando en este Instituto Provincial de Sanidad y provincia para conseguir la científica recuperación de más de 400 niños nacidos prematuros anualmente.

A continuación el doctor Sánchez Villares versó sobre los problemas actuales de la inmadurez, exponiendo diversos aspectos fisiológicos de la misma, su expresión en diversas formas y grados clínicos la valoración de los hechos más importantes orientados a la profilaxis y terapéutica. A su conferencia, que atrajo la atención de numeroso público médico y estudiantil, aportó múltiples casos clínicos, en los que consideró las complicaciones más frecuentes y de mayor gravedad que estos niños ofrecen.

Su intervención de extraordinario interés médicosocial, terminó con acertados consejos sobre aplicación en la práctica de un científico sistema asistencial a los prematuros y débiles congénitos.

Hoy, después de las últimas conferencias, tendrá lugar, a las diez de la mañana, y bajo la presidencia de las primeras autoridades, la clausura de este magnífico curso que tan extraordinario interés ha despertado entre las clases sanitarias por su organización y resultados prácticos obtenidos.

Turistas argentinos, de paso por nuestra ciudad

Ayer tarde llegaron a nuestra ciudad treinta y ocho turistas argentinos, que procedentes de Burgos, se dirigen a Portugal.

Visitaron la ciudad y hoy continuarán el viaje a Ciudad Rodrigo y la frontera portuguesa. Pernoctaron en el Gran Hotel.

Al habla con Francisco Benito White

Don Francisco Benito es un hombre laborioso, que ayer vio premiados sus veinticinco largos años de trabajo en el Instituto Nacional de Previsión, al serle concedida la Medalla de Plata de Previsión, en unión de tres compañeros más.

Queremos dejar constancia de esta distinción merecida por medio de la entrevista que con él sostuvimos.



- ¿Su entrada en el Instituto?
- Hace veintisiete años.
- ¿Con qué cargo?
- El de botones.
- ¿Cobraba entonces?
- Veinticinco pesetas mensuales.
- ¿Su primer ascenso?
- Después de tres años.
- ¿Con oposición?
- Había dos plazas de auxiliares y nos examinamos diez.
- ¿Qué denominación tenía entonces el organismo?
- Caja Colaboradora de Prestación Social.
- ¿Se han experimentado muchas transformaciones?
- Los problemas sociales han ido resolviéndose progresivamente.
- ¿Qué pensiones se abonan por aquel entonces?
- El patrono abonaba diez céntimos por día y obrero y este último recibía en su jubilación una peseta diaria.
- ¿Era complicada la organización?
- Naturalmente, menos que ahora, ya que los servicios eran menores.
- En la actualidad ¿qué cargo de empleaña?
- Jefe de la Oficina de Filiación.
- ¿Mucho trabajo?
- Más del que uno quisiera. Pero no me quejo.
- ¿Y sueldo?
- Eso es mucho preguntarle.
- ¿Es secreto profesional?
- Es un equilibrio.
- Explíquese.
- Sencillamente, que el sueldo hay que equilibrarlo constantemente.
- ¿Por medio de...?
- Las pagas extraordinarias.
- ¿Son muchas?

- Menos de las que se necesitan.
- ¿Cómo alterna su vida de trabajo?
- Con mi distracción favorita: la pesca.
- ¿Es productiva?
- Solamente entretenida.
- ¿Qué hace mientras pesca?
- Olvídame de todo.
- ¿Hay mucho que pescar?
- Más de lo que uno puede y menos de lo que quiere.
- ¿Cuáles son los días que dedica a este deporte?
- Los festivos; en los restantes no hay más remedio que trabajar.
- Y como final, ¿satisfecho por la distinción?
- Emocionado. Es el día esperado durante muchos años.

Nota en Benito White un gesto de emoción y le preguntó: —¿Algún recuerdo? —Sí. Para dos caballeros íntegros, a los que les debo un eterno agradecimiento: Don Filiberto Villalobos y don Nicolás Rodríguez Aniceto, los cuales siempre me prestaron su apoyo. —¿Usted lo merecía...? —Por lo menos procuré merecerlo...

SANTIAGO PEDRAZ

RINCON AMENO



ARTE
—¿Cuánto vale este cuadro de los caracoles?
—Mil quinientas pesetas.
—Es muy caro; ni siquiera hay una docena de caracoles.

RIPIOS

ALBRICIAS, CALVOS!
Dicen que se ha descubierto, por pura casualidad, el "crecepepo" verdad, y que la calvicie ha muerto. Al saberlo don Ruperto, que goza calva esplendente, juzga que próximamente Fraile, Méndez y "su menda", podrán lucir estupenda ondulación permanente.

CURIOSIDADES

LA SONRISA DE LA GIOCONDA
Si hemos de creer a un óptico de Toronto, la famosa sonrisa de la Gioconda, es emisiva solamente, por el hecho de que Leonardo de Vinci era miope.
Esto le hacía ver las cosas distintas de lo que eran en realidad. El autor de esta extraña hipótesis se la ha aplicado ya a otros grandes pintores.
Asegura que si Renoir pintaba mujeres tan sensuales y el Greco perspectivas tan extrañas, es porque ambos sufrían perturbaciones de la visión.

Casos y cosas

LOS "VIVOS"
Un mendigo joven y fuerte pide limosna al borde de un camino.
—Una limosna, señora, que me estoy muriendo de hambre materialmente!
—¿Muriéndose de hambre?
— replica la señora.— Un hombre joven como usted y pidiendo limosna. ¿Por qué no trabaja?
—Es que trabajando me da más hambre, caritativa señora.

DEMASIADOS BOTONES

De un traje completo de un inglés medio, indica el "Financial Times", contiene 48 botones, unos útiles y otros meramente decorativos.
Esto plantea importantes problemas a la economía británica. Antes de la guerra, Inglaterra importaba cada año once millones de series de estos botones de Alemania, Italia y del Japón.
Desde entonces se ha llevado a cabo un gran esfuerzo y los ingleses pueden pensar con alivio que su país pronto se bastará a sí mismo en este importante capítulo.

EL SEÑOR

Don Alfaro Orive Estévez

falleció en Ciudad Rodrigo, el día 27 de febrero de 1953

a los setenta y cinco años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Felisa Flores Bravo; hijos: Antonio, Consuelo, Arturo y Asunción Orive Flores; hijos políticos: Amelia Fernández del Campo García, Agustín Gómez Fuentes, Isabel Rodríguez Percha y Julián Gascón Felipe; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los funerales y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Funeral: Parroquia del Sagrario de esta ciudad, hoy, 28, a las once y media de la mañana.
Conducción del cadáver a Carpio de Azaba, a las cuatro y media de la tarde del mismo día.
Casa mortuoria: Calle Madrid, número 11.

El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia funeraria «La Inmaculada» - Teléfono 158